

国内

退休人员基本养老金上调3%

据新华社电 人社部、财政部6月17日发布《关于2024年调整退休人员基本养老金的通知》，明确从2024年1月1日起，为2023年年底前已按规定办理退休手续并按月领取养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平，总体调整水平为2023年退休人员月人均基本养老金的3%。

据人社部养老保险司相关负责人介绍，此次调整继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法，定额调整体现社会公平，同一地区各类退休人员调整标准一致；挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”，使在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金；适当倾斜体现重点关怀，主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等予以照顾。

通知要求各地制定具体方案抓紧组织实施，尽快把调整增加的基本养老金发放到退休人员手中。
姜琳

人民银行开展1820亿元MLF操作

据新华社北京电 为维护银行体系流动性合理充裕，6月17日中国人民银行开展了40亿元公开市场逆回购操作和1820亿元中期借贷便利（MLF）操作。

本次MLF操作期限为1年，中标利率2.5%；逆回购操作期限为7天，中标利率1.8%。中标利率均与前次持平。中国人民银行表示，该操作充分满足了金融机构需求。

由于当月有2370亿元MLF操作到期，本次MLF操作为缩量续做。东方金诚首席宏观分析师王青认为，这是由于近期银行体系流动性较为充裕，且同业存单利率处于低位，商业银行对MLF操作的需求较低。
张千千



收获在夏季的田野

16日，在山东莱西市马连庄镇，收割机在卸载收获的小麦。眼下正是“三夏”农忙时节，各地农民抢抓农时，开展夏收、夏种、夏管等农事活动，田间地头呈现一派繁忙景象。
新华社发

广东提升防汛应急响应至Ⅲ级

据新华社广州电 广东省防汛防旱防风总指挥部17日通报，当前广东省江河洪水继续上涨，部分山区土壤含水量高度饱和，安全风险进一步增大，决定于17日10时将防汛应急响应提升至Ⅲ级。

受近期持续强降雨影响，广东省梅州、韶关等地遭受严重灾害损失。广东省减灾委员会于17日11时30分启动Ⅳ级救灾应急响应。

根据气象监测，16日，广东多地出现了大雨到暴雨、局部大暴雨，其中梅州市平远县和蕉岭县、汕尾市海丰县出现了特大暴雨。广东省气象台预报，17日至18日，广东省大部分地区雨势减弱，但17日韶关市和清远市北部仍有大雨到暴雨。

据水文部门监测，17日5时，位于梅州市三河镇的韩江三河坝站水位涨至46.11米，超警戒4.11米。17日9时梅州市三防指挥部将防汛应急响应提升至最高的Ⅰ级。
田建川



山东荣成百舸争流迎丰收

17日，在山东省荣成市爱伦湾海带养殖区，养殖户驾驶满载海带的渔船、舢舨返港卸船（无人机照片）。山东省荣成市是我国较大的海带产地，每年6月是海带收获最繁忙的时节。
新华社发

黄河治理512万亩沙化土地

据新华社呼和浩特电 17日是世界防治荒漠化与干旱日。记者17日从内蒙古自治区林草局获悉，今年以来，内蒙古全力打好打赢“三北”工程攻坚战和三大标志性战役，在黄河“几字弯”攻坚战片区完成沙化土地治理面积512万亩，占年度目标任务的67%。

黄河“几字弯”地跨中国华北、西北地区，是影响京津冀地区的风沙源区和路径区。内蒙古境内的黄河“几字弯”涉及7个盟市35个旗县区，沙化土地总面积2.27亿亩，是沙化土地分布较为集中、程度较为严重的地区，是生态治理攻坚战的主战场。
李云平

5月快递业务量创单月新高

据新华社北京电 国家邮政局17日发布5月份邮政行业运行情况。数据显示，今年前5个月，快递市场呈现出稳中有进、稳中向好的特点，月均业务量超130亿件，特别是5月份，快递业务量完成147.8亿件，继今年1月创造单月快递业务量历史新高后，再次刷新月度业务量纪录。

今年以来，快递企业不断下沉服务网络，加快推进快递进村，主动适应农产品“品多、质鲜、量大”的特点，加大冷链投入，优化运输路径，延伸服务链条，提升了农村地区服务能力水平，推动了农产品寄递业务规模化发展。

快递业还不断培育发展新质生产力，以科技创新推动产业创新，加快推进大型分拨中心智能化改造，应用无人仓、无人车、无人机等智能设备，行业信息化、智能化水平不断提高。
戴小河

国际



印尼雅万高铁开通运营8个月

17日，在印度尼西亚雅加达哈利姆站候车大厅，儿童与雅万高铁高速动车组模型合影。

当日，印尼雅万高铁正式开通运营8个月。根据印尼中国高速铁路有限公司数据，截至6月16日，雅万高铁累计发送旅客约354万人，发送旅客列车9936列。
新华社发

以色列总理解散战时内阁

据新华社耶路撒冷电 据以色列媒体17日报道，以总理内塔尼亚胡16日晚在安全内阁会议上宣布战时内阁已正式解散。

多家以色列媒体报道说，内塔尼亚胡16日晚在安全内阁会议上说，战时内阁是应甘茨的要求并与他达成共识后组建的。当前甘茨已经离开，就不再需要战时内阁，也不会再组建新的战时内阁。

《以色列时报》报道说，战时内阁解散后，内塔尼亚胡、国防部长加兰特将与其他相关官员就作战问题进行小规模临时磋商并做出关键决定，此后相关决定需得到以安全内阁的最终批准。

去年10月7日新一轮巴以冲突爆发后，以色列组建战时内阁，以中左翼力量代表、主要反对党国家团结党领导人甘茨与内塔尼亚胡和加兰特一道，成为拥有表决权的3名核心成员。本月9日，甘茨宣布退出战时内阁，并呼吁以色列提前举行议会选举。
王卓伦 吕迎旭

秘鲁南部海域发生6.3级地震

据新华社利马电 秘鲁南部海域16日发生6.3级地震，目前尚无人员伤亡或财产损失的报告。

据秘鲁地球物理研究所消息，地震发生于当地时间16日9时47分（北京时间16日22时47分），震中位于秘鲁南部阿雷基帕省查拉地区西南41公里处的海上，震源深度约25公里。

秘鲁安第斯通讯社报道，阿雷基帕省和周边多地震感强烈。秘鲁民防部门呼吁居民保持镇定，家中应准备应急物资包，并确认紧急情况下的安全出口以防不测。秘鲁海军表示此次地震不会引发海啸。秘鲁位于环太平洋地震带上，是地震多发国家。
郝云甫



美国加州野火致上千人疏散

16日，消防队员在美国加利福尼亚州洛杉矶西北部的戈曼地区进行灭火作业。一场始于15日下午的野火16日在洛杉矶西北部燃烧，迫使至少1200名露营者、徒步者等从著名户外娱乐休闲区“亨格里谷”撤离。
新华社发

体育

欧锦赛首场平局诞生

据新华社德国斯图加特电 2024欧洲足球锦标赛16日进行的一场C组小组赛中，斯洛文尼亚队在斯图加特1:1逼平丹麦队。这是本届欧锦赛出现的首场平局。

比赛第17分钟，丹麦队利用掷界外球机会打出精妙配合，温德送上“神助攻”，老将埃里克森跟进射门得手，打入他在欧锦赛赛场上的首粒进球。

第76分钟，斯洛文尼亚前锋塞斯科一脚怒射击中门柱。随后，斯洛文尼亚队获得角球机会，前点被防守队员解围，球来到弧顶左侧，后卫詹扎起脚远射，洞穿舒梅切尔把守的大门。

此后两队均未能改写比分，本届欧锦赛就此出现第一场平局。
刘旸 公兵